

“太原好人”刘建苗

当好家里“顶梁柱”

今年47岁的刘建苗是万柏林区气化街小学一名语文教师。在工作中，她爱岗敬业，关爱学生，教学成果显著，是一名深受学生喜爱的好老师；在生活中，她孝顺父母，关心婆婆，教子有方，自立自强，是亲朋学习的好榜样。20多年来，她用实际行动深刻诠释了孝道与真情，因孝老爱亲上榜“太原好人”。

刘建苗的丈夫来自一个命运多舛的家庭，兄弟姐妹7人，各有各的难处。身为老小的他，早早地挑起了生活重担。2002年，刘建苗和丈夫走进了婚姻殿堂。当时两个人生活非常拮据，一月的工资加在一起不足1000元，却要负担婆家好多人的生活。对此，刘建苗没有任何怨言。“婚前，爱人家的情况我是知道的，既然选择成为一

家人，无论多苦多难，我们都要勇敢面对。”刘建苗说。

话说起来容易，做起来却难。婆婆体弱多病，2011年又患上了宫颈癌，住院看病、陪侍康复，刘建苗跑前跑后，亲力亲为。老人术后需要静养，刘建苗把老人带回家，尽自己最大努力让婆婆住着舒服、吃着舒心。只要提起自己的这个儿媳妇来，老人总是竖起大拇指，连连称赞。

大哥的病也是刘建苗挂心的事。自2006年起，他的病情由之前的一年住一次院，发展到一年住两次院。为了让丈夫宽心，刘建苗自觉担负起为大哥看病的职责。有钱花钱，没钱借钱，为了省钱，刘建苗和丈夫的生活过得捉襟见肘。大哥在弥留之际，拉着刘建苗和弟弟的手，眼睛里满是热泪，

“是你们让我多活了这么多年，看着孩子们找到工作，我一切都值了……”

在婆家是好儿媳，在娘家则是好女儿。刘建苗的母亲2016年做了右肾切除手术。住院期间，她和家人轮流侍候。为让母亲得到更好的救治，刘建苗和妹妹带上妈妈去武汉请老中医看病。其间，刘建苗给母亲买新衣、做美食、拍视频，尽量分散她的注意力，鼓励她积极乐观地与病魔作斗争。

母亲住院期间，刘建苗白天上网课，课后给妈妈做饭送饭，晚上又备课做课件直到深夜一两点才睡觉，虽然身体累，但她却不在母亲面前表露出一点疲惫。她觉得，只要家人能在一起，就比什么都重要。

家里的事情虽然繁杂，但刘建苗从没有因为家务事，而耽误了她的学

生们。作为一个公私分明的人，刘建苗不把情绪带到工作中，只要站在讲台上，她都会带着对学生的负责、对工作的热情去上好每一节课。多年来，在她的循循善诱下，经她教育的孩子们孝敬长辈，遵守纪律，努力学习，在万柏林区统考中取得了优异的成绩。

泱泱中华，礼仪之邦，道德传统，源远流长。孝老爱亲是中华民族的传统美德，是先辈传承下来的宝贵精神财富。刘建苗以“孝”字当先，“爱”字装心，敬父母，爱子女，用自己的实际行动奏响一曲令人钦佩的孝老爱亲乐章！

记者 张慧

德耀中华

四处张贴广告 商家知错就改

本报讯（记者 韩睿 网格通讯员 白二燕）为了广告效应，7月19日，一家游泳健身馆将小广告贴满了一栋楼两个单元，引发居民强烈不满。经网格员批评教育，商户认识到了错误，派人清理了所有小广告，并向居民致歉。

当天上午，网格员在优山美郡小区业主微信群看到议论，称小区底商一家游泳健身中心为了宣传竟在住户门上、电梯里张贴小广告，决定找商户理论。

随后，网格员找到了这家游泳健身中心负责人，转达了居民们的不满情绪，并指出乱贴小广告行为违反了《城市市容和环境卫生管理条例》相关规定。商户表示认识到了错误，派人清理了全部乱贴的小广告。

爱国卫生

·文明同行·

大巴车增加卧铺 非法改装存隐患

本报讯（记者 杨沫）原本正常的大巴车，被改装成“卧铺车”。7月21日，省公安厅交管局通报一起非法改装行为。

据介绍，山西高速交警二支队四大队民辅警在荣乌高速驿马岭检查站对一辆前往河南商丘的大巴车进行例行检查时发现，原本54座的大巴车竟有十几张“床铺”，枕头被子齐全。该车为旅游包车，手续申报游客有53名，实际只有24名。每4个相邻座位被改装成的“床铺”，共12张，每张“床铺”可乘坐两人。

驾驶员称，改装成“卧铺车”，是为吸引游客。民警发现，该车包车手续里程700公里，应配备两名驾驶员，实际只有一名，不符合相关规定，涉嫌非法营运。

民警对该车驾乘人员进行了安全教育，并将该车辆引导下高速公路，现场将座位恢复原状，及时消除安全隐患。同时抄告该车辆所在地相关部门，将其移交高速综合执法大队作进一步处理。

文明交通



7月20日，巨轮街道新建北路社区开展“中医润童心 国粹塑未来”主题体验活动。活动现场，大夫给孩子们科普中医器具、模型知识，讲解中草药用途和用法。

张昊宇 王婷 摄影报道

趣味科普激发少年科学梦

本报讯（记者 李杰华 通讯员 武璇）7月20日，杏花岭区巨轮街道社区教育学校、中车社区教育分校联合中车物业开展了“趣味科普进社区 点燃少年科技梦”趣味科学小实验活动。

社区工作人员首先给大家放映了关于科学家精神的小视频，带领大家学习科学家精神。视频中讲述了

“氢弹之父”于敏、中国航天“大总师”孙家栋、“导弹之父”钱学森的科研事迹，几位科学家的故事给辖区青少年带来了一场精神洗礼。

随后，老师向大家介绍国旗相关知识和国旗升降台的制作原理，并向大家发放了制作国旗升降台的底座、旗杆、滑轮升降装置等材料，开启了科学小实验趣味赛。当孩子们对照

着图纸完成制作后，尝试着转动滑轮，让国旗平稳上升或下降时，每个人脸上都流露出了成功的喜悦。

据了解，巨轮街道社区教育学校利用暑假，开展了丰富多彩的暑期活动，丰富辖区青少年的文化生活，培养孩子们探究科技知识的兴趣。

强国复兴有我

退役军人获赠助听器

本报讯（记者 弓凤飞）7月19日，由中国退役军人关爱基金会、中国听力医学发展基金会主办，太原市关爱退役军人协会承办，爱心企业瑞声达听力集团支持的“情暖老兵、共享‘有声’世界”中国老年退役军人听力健康关爱行动在小店区开展，为9名听障困难的老年退役军人配发价

值共计22.5万元的助听设备。

经过对60周岁以上低保、特困并患有中度、重度听障老年退役军人的摸排调研，小店区退役军人事务局确定受益人员名单。

活动现场，助听设备的验配医师为老年退役军人逐一进行听力损伤测试、助听器筛查适配服务，并为他

们详解佩戴助听器和保护听力等相关知识。

佩戴助听器后，退役老兵们笑逐颜开：“戴上这个设备，我就能听清声音了，由衷地感谢主办方、承办方和爱心企业。”

双拥共建